

新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

文明集市“花样”多 幸福就在“家门口”

本报记者 杨亚娟

“一趟集赶下来,不仅看了电影,测量了血压,还学会了简单的手工编织,这个集赶得很有意义!”居民李大姐高兴地说。

每个月8日、9日,潞城区潞华街道南华社区党群服务中心前总是人头攒动,热闹非凡。该社区从2023年起常态化开展“与邻有约”文明集市,设置口腔义诊、禁毒宣讲、创业就业咨询、“一勺米邻里爱”爱心捐赠、露天电影等多种形式的便民服务,以“集市”为载体,让群众在家门口享受幸福生活。

南华社区居委会副主任贾勇刚介绍,根据群众喜爱逛集市、喜见“烟火气”的特点,社区每月定时开展文明市集,通过各类亲民、便民的志愿服务,推动新时代文明实践“火”起来、“热”起来。

服务于民,便民于行。“邻里有约”文明集市以“集中+定点”模式,服务范围覆盖全体居民,不仅设置了义诊、理发、创业指导等多个便民生活服务项目,还增设了移风易俗、反诈宣传专区,以接地气的形式吸引居民参与到活动中,大家在热闹的集市里感受“烟火

气”,在邻里互动中增进情谊,共赴一场文明惠民的盛宴。

今年7月8日,南华社区成功举办了第二届“邻里文化节”。社区工作人员精心策划了“居民乐、邻里情、社区爱”三大板块,居民热情参与。邻里文化节是南华社区的一项创新性社区活动,结合每月定期开展的“与邻有约”文明集市,新时代文明实践服务活动实现全面“升级”,文艺表演、游戏互动、义诊服务、信息咨询……在保留传统文明“集市”项目的基础上,邻里文化节创新性地增加了民情民意民困

集点。南华社区与潞城区市场监督管理局联合组织了“你点我检”志愿项目,这些新举措不仅为居民提供了更加便捷、高效的服务,也进一步增强了居民对社区的归属感和满意度。

“热闹,温馨,人情味儿足,这就是我们的社区,我们的文明集市。”在南华社区居民的心里,邻里文化节不仅是一场文化盛宴,更是一个传递邻里温情的平台,它让人们在忙碌的生活中找到了归属感与幸福感,也让社区成为一个更加温暖、和谐、文明的大家庭。

文明实践在行动 ZAI XING DONG WEN MING SHI JIAN

潞州区紫苑社区新时代文明实践站携手多家医疗机构开展健康义诊公益活动

爱心义诊进社区 共筑健康生活圈

本报讯 记者王晶晶报道:提高人民群众健康水平,推进优质医疗资源下沉,10月16日,潞州区紫金街道紫苑社区新时代文明实践站联合同康医院、德民信口腔、珍舒堂耳鼻喉科医护人员到紫苑社区党群服务中心开展免费义诊活动,让居民在家门口享受优质医疗服务,增强健康意识和预防疾病能力。

活动现场,来自不同医疗机构的工作人员为前来义诊的居民免费提供视力检查、口腔健康咨询、耳鼻喉基础检查等服务,根据居民的症状和检查结果,给出科学建议、日常保健措施,针对不同病情给予个性化诊疗方案和健康管理指导。同时,新时代文明实践志愿者还为前来就诊的



工作人员为居民进行眼底检查。本报记者 王晶晶 摄

居民普及健康保健知识和日常生活的养生常识,引导他们树立防护意识,培养健康生活习惯。

今后,紫苑社区将继续关注居民的健康需求,做好为民服务工作,将更多惠民活动送到居民身边。

市中医研究所附属医院医生走进潞州区太西街道路才社区

为社区居民送上健康服务

本报讯 记者丁德令报道:10月19日,长治市中医研究所附属医院5位专家医生走进潞州区太西街道路才社区开展义诊活动。医生为居民们把脉问诊,并现场普及健康知识,受到社区居民欢迎。

义诊现场,医务人员为居民免费提供血压测量、耳穴压豆、耳尖放血、推拿按摩等服务,并为冠心病、心律失常、慢性肾炎等疾病患者答疑解惑。针对检查中发现的问题,专家们还给出了专业的治疗建议和康复指导。

此次活动不仅为社区居民提供了便捷的医疗服务,同时推动中医药文化进社区,使居民更加关注自身健康,积极参与健康检查和疾病预防工作,大家共同营造健康和谐的社区环境。

沁县交警走进校园播撒安全“种子”

弘扬传统文化 宣传交通安全

本报讯 记者王晶晶报道:10月16日上午,沁县交警大队宣传民警走进红旗小学,与孩子们一起感受传统文化魅力,传播文明交通观念,为交通安全宣传注入新的文化活力。

在红旗小学书法活动室内,民警首先用浅显易懂的话语为孩子们讲解了道路交通法律法规知识、交通安全出行常识以及常见的交通标志和标线的作用,并详细讲解了步

行、乘车等安全注意事项,让孩子们认识到闯红灯、逆行、随意横穿马路、在马路中追逐打闹、不戴安全头盔、不系安全带等行为的危害性和可能带来的严重后果,教育引导孩子们自觉提升安全意识,知危险,会避险,从小养成文明出行的好习惯。

随后,民警为孩子们讲解了书写技巧,鼓励孩子们用手中的毛笔将交通安全文化元素融入书法中。

孩子们认真书写,完成后,自豪地展示自己的书法作品,并表示对交通安全有了更深理解。

此次宣传活动让孩子们在感受书法魅力的同时,进一步加深了对道路交通法律法规的理解,切实增强了交通安全意识和自我保护能力,在寓教于乐中体会汉字的意蕴悠长,让交通安全知识可学、可亲、可感、可传。

文明动态 DONGTAI WENMING

屯留区开展老兵宣讲进校园活动

聆听老兵故事 厚植爱国情怀

本报讯 记者王晶晶报道:励少年强国之志,筑国防安全之基。近日,屯留区退役军人事务局“战旗红”宣讲小分队队员走进屯留一中开展老兵进校园宣讲活动。优秀退役军人、第八届长治市见义勇为道德模范申丽军应邀以“国防教育进校园,红色基因薪火传”为主题作宣讲。

2023年4月18日,申丽军在下班途中遇到一名孩子被困火海,毫不犹豫地冲入火中救出孩子并成功扑灭火情。他的英勇行为体现了军人的责任感和牺牲精神,生动诠释了“退役不褪色”的优良作风,践行着一名退役军人的初心,贴心服务群众的决心。宣讲中,申丽军以真实的故事,真挚的情感,讲述了自己的军旅生活和退役后火中救人的事迹,激发了青少年们的爱国情怀和参军热情。他们纷纷表示要以申丽军为榜样,努力学习,将来报效祖国。

国防教育进校园是传承红色基因、培育爱国情怀的重要举措。屯留区退役军人事务局将不断扩大辖区内国防教育的影响力和渗透力,常态化开展以爱国主义为核心的国防教育系列活动,进一步增强群众国防观念,提升群众国防素养。

共青团平顺县委开展“爱心义剪·发短情长”志愿服务活动

用心义剪 让爱传播

本报讯 记者王晶晶报道:一推一剪皆是爱,点点滴滴暖人心。10月17日,共青团平顺县委携手长治星辰公益协会、长治市奥妮职业培训学校组织爱心理发师,走进平顺县特殊教育学校开展“爱心义剪·发短情长”志愿服务活动。

活动现场,志愿者们热情洋溢,手法娴熟,为学生们提供义务理发服务。志愿者根据他们的脸型,精心设计发型。理完发的学生们格外精神,脸上洋溢着满意的笑容。

“这次爱心义剪进校园活动很有意义,不仅给学生带来了整洁的仪容仪表,也让他们感受到了社会的关爱。”学校一位老师表示。平顺县将继续发挥青年志愿服务队伍作用,带动更多人加入到志愿服务中来。